

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (9805)

Четверг, 16 февраля 1995 года

Газета издается с 1933 года

ВЕСТИ С УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ЗА ФЕВРАЛЬ коллектива шахты "Капитальная" настроен отправить на-гора 116 тыс. тонн угля. Можно с уверенностью сказать, что задание будет выполнено. За 12 дней текущего месяца угледобыча по шахте уже составила более 64 тысячи тонн.

Сверхплановое топливо поступает с участков № 9 и 20, которым запланировано добыть за месяц соответственно 28 тыс. и 30 тыс. тонн угля.

Сейчас вся надежда на работников подземного транспорта. От них во многом зависит успех добывчников.

С УЧЕТОМ своих возможностей и горно-геологических условий добывчники шахты "Шуштальская" запланировали выдать за февраль 41 тыс. тонн угля. От начала месяца (12 дней) в механизированных забоях добыто 19704 тонны топлива.

Основная нагрузка по угледобыче возложена на горняков участка № 1. Им предстоит отправить на-гора 25 тыс. тонн угля. До выполнения запланированного осталось добыть около 11 тыс. тонн топлива.

В ТЕКУЩЕМ месяце угледобычей на шахте "Высокая" занимаются горняки участков № 3 и 4, которым запланировано добыть соответственно 16000 и 30000 тонн угля. От начала месяца впереди добывчники участка № 4. За 12 дней они отправили на-гора 14390 тонн топлива.

В целом коллектив "Высокой" запланировал добыть 47000 тонн угля. С 1 по 13 февраля его угледобыча составила более 21 тыс. тонн топлива.

А. ВИКТОРОВ.

Съели последнюю корову

— ВЧЕРА у нас в деревне последнюю корову съели. Обеднили алтайские совхозы. Зарплату не выдают, а хлеб покупать на что-то надо, — рассказывал алтайец, торговавший на рынке мукой.

Не знаю, может, чуток и преувеличил он, однако положение совхозов действительно бедственное. Если раньше сдавали скотину на убой не менее 400 килограммов, то теперь сдают даже легковесный молодняк. Деньги нужны на зарплату, корма, семена.

Вот и наш совхоз "Осинниковский" на днях оформил в банке кредит на 5 миллионов рублей под 213 процентов годовых. А что делать? До весны необходимо запастись семенами, кормами. На сегодняшний день здесь осталось 429 дойных коров. Более 150 животных пошли под нож, поскольку совхозникам надо было на что-то жить.

Трудно сказать, сможет ли совхоз сохранить и это поголовье животных до весны, как проведет посевные работы. Селян обнадеживает лишь одно — совхозу не даст умереть город, куда он намерен примкнуть в связи с организацией уезда.

Н. САШИНА.

СПУСТЯ 10 ЛЕТ

НАКОНЕЦ-ТО у связистов появилась возможность телефонизировать новый микрорайон города, что за магазином "Детский мир". В настоящее время специалисты новосибирского участка совместно с нашими связистами прокладывают распределительные сети. Работа эта трудоемкая и не терпит спешки. Однако, как заверил начальник Узла связи В. М. Руслеев, в скором времени телефоны будут установлены всем желающим.

КУДА ПОШЕЛ ТРАМВАЙ?

НЕДАВНО в нашем городе был открыт новый маршрут трамвая "Южная-Вокзал". Это хорошо. Но вместе с тем, увы, был закрыт старый маршрут "Кандалеп-Капитальная". А вот это уже плохо. Постарайся объяснить, почему.

Мне думается, из Соцгорода и нового района на вокзал пассажиров будет немного, да и из Кандалепа в Соцгород тоже. Дело в том, что Кандалеп по сути спальный район города, предприятий здесь раз-два и обчелся. На вокзал жителям Соцгорода тоже ездить нет нужды, у них свой "405 км". А кандалепцам ездить в Соцгород разве что в магазины. Не секрет, что многие жители Кандалепа работают в ОРМЗ, РСУ, на шахте "Капитальная". И им-то в первую очередь был нужен старый маршрут, чтобы уехать на работу, а потом вернуться домой.

Сейчас это надо делать с пересадкой у городка милиции. Во-первых, неудобно, а во-вторых, накладно. Получается, что на один маршрут надо брать два билета, а в оба конца все четыре. Дорогой получается поездка.

В связи с этим хотелось бы узнать у руководства управления трамвая, почему было принято подобное решение, и главное, нельзя ли восстановить старый маршрут хотя бы на часы пик или с более продолжительным интервалом движения?

В. СОБИНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы думаем, что в управлении трамвая дадут ответ на вопросы, поднятые автором письма. А мы его опубликуем в нашей газете.

ДЕЙСТВУЯ ПО ЗАКОНУ

РЕДАКЦИЯ получила письмо от нашего читателя В. Рас-топчина, в котором, в частности, говорится:

Прошу Вас рассмотреть вопрос о месте расположения строительного участка номер 1 Строительного управления № 6 г. Осинники, расположенного на площадке между жилыми домами: ул. Ефимова, 40, ул. Ефимова, 28, ул. Ефимова, 8/1, ул. Ефимова, 8/2, ул. Революции, 35.

Несомненно, для Строительного управления № 6 расположение строительного участка очень удобно (всегда под рукой транспорт, паркрумный тут же, раскомандировки, склады всякой мелочи, расходные склады породы, горельника, шлака, песка, а также личные гаражи для автомототранспорта!) плюс мойка для автомобилей из сделанного тут же отвода из близлежащей теплотрассы и даже сарай для разведения кур, правда, сгоревший летом 1994 г.).

По для жителей жилых домов, окружающих вышеуказанный участок, присутствие всего

этого становится год от года все более невыносимым, а именно:

— Склад (вернее, куча) шахтной породы и горельника, постоянно привозимого увозимого по мере необходимости коллективом СУ-6. При этом постоянно выкидывается огромное количество пыли, которая рассеивается по всему микрорайону, оседает в квартирах. Люди задыхаются от пыли, в которой содержатся всевозможные вещества, вредные для здоровья. Особенно невыносимо становится в летнее время. К тому же, как правило, возят породу и горельник с террикон-

ников в вечерние смены, когда люди отдыхают!

— Автотранспорт, двигатели которого каждое утро запускаются и прогреваются (особенно на морозе), отправляют воздух выхлопными газами, которыми дышат жители всех окружающих домов. Каждое утро тут же собирается значительное количество автобусов и вахтовок, развозящих рабочих СУ-6 по рабочим местам. Все это "помогает" отдохнуть особенно шахтерам, отработавшим 3-ю и 4-юочные смены.

Эту жалобу редакция для рассмотрения и принятия мер направила главному врачу центра госсанэпиднадзора Г. К. КАШИНЦЕВУ. Получен ответ, который мы и предлагаем вашему вниманию.

На ванне заявление от 26.01.95 г. центр госсанэпиднадзора сообщает, что 30.01.95 г. у главного инженера СУ-6 В. Ф. Могилевцева в присутствии начальников участков проведено совещание. Было решено приостановить завод сыпучих материалов и вывезти имеющиеся на строительные объекты, запретить мойку автомобилей из теплотрассы, ограничить количество автотранспорта на территории строительного участка и решить вопрос о переносе стройучастка на другое место, предварительно согласовав с центром госсанэпиднадзора.

Срок выполнения мероприятий определен до 15.02.95 г.

В УЩЕРБ СЕБЕ

ВОСЬМОГО февраля коллектива АО "Шахта "Алард" поддержал требования горняков Воркутинского угольного бассейна и объявил предупредительную забастовку. С одной стороны, алардинцы проявили солидарность с бастующими. А с другой, любая забастовка чревата своими последствиями. Шахта практически не работала сутки, и за это время не выдано на-гора 4200 тонн угля и не прошло 32 п. м. горных выработок.

Многие горняки шахт Кузбасса также поддержали требования воркутинских шахтеров и сделали это не в ущерб себе. Прекратив отгрузку топлива потребителям, они продолжали добывать уголь и проходить горные выработки.

У горняков "Алард" вышел прокол. Недобитый уголь и неподобные метры выработок отразятся на экономических показателях угольного предприятия и, конечно, на зарплате горняков.

В. АБРОСОВ.

ВОДОЛЕЙ

ГОРОДУ не хватает воды. Особенно это ощущается зимой. Так, в текущем году, несмотря на то, что все 45 котельных были вовремя подготовлены к отопительному сезону, из-за нехватки воды то и дело происходят сбои в их работе.

Недостает и питьевой воды, что доставляет людям крайне неудобства. Много лет из-за плохой подачи воды бедствует Большничий городок.

Поэтому администрация г. Осинники объявила 1995 год годом улучшения водоснабжения. Готовится специальная программа, которая будет утверждена на февральском заседании коллегии администрации. В программу войдут и вопросы улучшения обеспечения водой поселков Малиновка, Высокий,

хотя в этом плане здесь уже много сделано.

Однако основным объектом будет реконструкция водозабора № 1.

А пока водоканал живет не просто, ведь неплатежи предприятий составляют 7 млрд. 400 млн. рублей. А для того, чтобы вода была завтра, к ее подаче и очистке необходимо готовиться уже сегодня. Для этого нужны средства, и немалые. Поэтому глава администрации М. М. Маслов просит все предприятия, которые должны водоканалу, рассчитаться с ним в самые короткие сроки.

В администрации города формируется и будет работать специальный штаб по водоснабжению.

Н. АНАТОЛЬЕВА.

ЮБКИ ВМЕСТО ПРЕМИИ

О СЕГОДНЯШНЕМ экономическом положении фабрики "Кузбасс" говорить не приходится. Предприятие серьезно погрязло в долгах и кредитах.

Неизвестно по какой причине нереализованные остались на фабричном складе некогда модные джинсовые юбки в количестве 19,5 тысячи штук. А это ни много ни мало, а около 600 миллионов рублей. Эх, эти бы деньги, да пустить в оборот! Но сегодня это несбыточная мечта...

Новое руководство фабрики решило: чем за бесценок их сдать в торговлю, лучше раздать швейцам, вместо материальной помощи.

На фабрике к этой идее руководства отнеслись с недоверием. Мол, вдруг, да высчитают из зарплаты. Настроение людей понять можно. Однако заместитель генерального директора фабрики Т. А. Сергеева сказала так:

— Наши женщины действительно настрадались. Чтобы как-то компенсировать их сегодняшнее нестабильное положение, мы прорабатываем вариант безвозмездной передачи этой продукции. С обмана начинать нам работать нельзя. Иначе потом не поверят.

Согласно расчету, каждая работница получит по 23 юбки.

Н. НАДЕЖДИНА.

ИТОГИ

социально-экономического развития города Осинники за 1994 год

Завершился 1994 год. Проанализировав основные социально-экономические показатели развития города, мы получили следующую картину.

ИЗМЕНЕНИЕ ОТНОШЕНИЙ СОБСТВЕННОСТИ. К концу года в промышленности из 12 крупных предприятий 9 (75%) находились в частной и смешанной формах собственности. Объем производства этих предприятий составил 65 процентов от общего объема производства города. В строительстве все шесть организаций имеют негосударственную форму собственности.

Государственным магазинам конкуренцию составила частная торговля (включая потребительскую кооперацию), на долю которой приходится 71 процент товарооборота города (по официально учтенному кругу магазинов).

В бытовом обслуживании населения около 63 процентов общего объема услуг оказано предприятиями негосударственной формы собственности.

В 1994 году продолжился процесс приватизации государственных и муниципальных предприятий. На 1 января 1995 года в стадии приватизации находилось 11 предприятий со списочной численностью 5936 человек, а фактически приватизировано за год 18 предприятий. Общая стоимость приватизированных предприятий составила 399 млн. рублей, средняя стоимость одного предприятия — 22 млн. рублей. Из общего числа приватизированных предприятий акционировалось 9 (50%) предприятий.

За истекший год в городе приватизировано 1095 квартир общей площадью 48 тыс. кв. метров, что к уровню предыдущего года составило соответственно 14 и 11 процентов. Всего с начала приватизации перешло в частную собственность 11,2 тыс. квартир.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. Объем промышленного производства (без малых предприятий) за 1994 год сократился на 18 процентов, по сравнению с 1993 годом, в том числе в декабре — на 32 процента. Снижение характерно для девяти промышленных предприятий из двенадцати. Одними причинами спада производства продолжают оставаться тяжелое финансовое положение, трудности со сбытом продукции и необеспеченность материальными ресурсами.

За прошедший год угольными предприятиями добыто угля на два процента выше, чем в предыдущем году. Чуть ниже 1993 года добыто угля шахтами "Капитальная", "Высокая" и разрезом "Осинниковский" (снижение составило от двух до одного процента). А вот АОЗТ "Шахта "Аларда" до конца года смогла выдержать темп, взятый в начале года.

До конца года сохранился кризис в промышленности строительных материалов. Кирпича за год произведено на 38 процентов меньше, чем в 1993 году.

За прошлый год товаров народного потребления крупными предприятиями выпущено на 22,3 млрд. рублей, что на 72 процента меньше предыдущего года. Такое большое снижение по городу допущено в основном из-за АОЗТ "Швейная фабрика "Кузбасс", где товаров легкой промышленности выпущено всего на 7 процентов от уровня 1993 года.

Продуктов питания выпущено на 19 процентов меньше, чем в 1993 году. Снижено производство молока, творога, сливок, колбасных и хлебобулочных изделий. В то же время больше, чем в предыдущем году, выпущено кондитерских изделий, сметаны, кисломолочных продуктов, мясных полуфабрикатов.

ИНВЕСТИЦИИ. За прошедший год объемы капитальных вложений в строительстве сократились на 30 процентов против объемов 1993 года.

Предприятия и организации всех форм собственности освоили 40 млрд. рублей капитальных вложений, из них чуть менее половины — в строительстве объектов производственного назначения.

На сооружении объектов социальной сферы освоено 52 процента от всех капиталовложений, против 41 процента в 1993 году. За счет всех источников финансирования построены жилые дома общей площадью 21,8 тыс. кв. метров, что на 1,3 тыс. (6%) меньше уровня предыдущего года. Кроме того, индивидуальными застройщиками построено 15 домов общей площадью 1,1 тыс. кв. метров.

Строительные организации выполнили собственными силами подрядные работы на 26 млрд. рублей, что на два процента меньше, чем в предыдущем году.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК. Общий объем розничного товарооборота и общественного питания по официально учтенным магазинам составил за прошедший год 63,7 млрд. рублей. Доля частного сектора торговли, включая потребительскую кооперацию, в общем объеме товарооборота составила 71 процент, государственного — 24 и других негосударственных форм — 5 процентов.

Продовольственные товары в общем объеме занимают 58 процентов, непродовольственных товаров реализовано на 27 млрд. рублей.

На 1 января объем реализации платных услуг по отчитавшимся

предприятиям составил 7,1 млрд. рублей, что в фактических ценах выше предыдущего года в 5,6 раза, а в сопоставимых — ниже на 54 процента. В структуре платных услуг доля бытовых составила 19 процентов против 30 в 1993 году.

ФИНАНСЫ, ЦЕНЫ И ДОХОДЫ. За 11 месяцев 1994 года в отраслях экономики города получено более 16 млрд. рублей убытков (без малых предприятий). Рентабельно работали 22 предприятия (61% учтенных). Сумма их прибыли — 7,9 млрд. рублей, что в три раза ниже убытков нерентабельных предприятий. Убытки в сумме 24,4 млрд. рублей имели 31 процент предприятий. На долю промышленных предприятий приходится 86 процентов всех убытков.

Финансовое состояние предприятий и организаций продолжает оставаться неустойчивым и усложняется нерегулированностью взаимных расчетов в экономике. По официально учтенным предприятиям сложилось отрицательное платежное сальдо. В среднем на 100 рублей отгруженной в декабре продукции приходится 408 рублей кредиторской и 219 рублей дебеторской задолженности (на 1 января 1994 года соответственно 205 и 138 рублей).

Общая кредиторская задолженность у учтенных предприятий и организаций на 1 января составила 114 млрд. рублей. Доля просроченной задолженности, по сравнению с состоянием на 1 января 1994 года, увеличилась на 10 пунктов. Просроченную кредиторскую задолженность имели шесть промышленных предприятий, пять строительных организаций и одно предприятие транспорта.

Дебеторская задолженность в целом по обследуемым предприятиям определена в размере 61 млрд. рублей, что на 47 процентов меньше кредиторской. Просроченную задолженность имели 14 предприятий (56% от общего числа по учитываемому кругу).

Из-за недостатка средств на расчетных счетах промышленных предприятий и строительных организаций сохраняется задолженность по выплате заработной платы. По состоянию на 1 января общая сумма задолженности составила 6,1 млрд. рублей. Все предприятия, имеющие задолженность по выдаче средств на оплату труда, за ноябрь недоплатили работающим 97 процентов средств, направленных на оплату труда в ноябре.

В декабре показатель инфляции составил к ноябрю 1994 года 114,6 процента, увеличился за месяц на 1,9 пункта. Цены на продовольственные товары в области с начала года возросли в 2,8 раза, а за последний месяц года их прирост составил 20,6 процента. По сравнению с декабрям 1993 года, цены на непродовольственные товары возросли в 2,7 раза, а на платные услуги в 6,2 раза.

За прошедший год среднемесячный доход, начисленный одному работнику, составил, по предварительным данным, 414 тыс. руб., в том числе заработная плата — 395 тысяч рублей. По сравнению с 1993 годом; они возросли в 3,8 и 3,7 раза соответственно.

Заработная плата в декабре составила 617 тысяч рублей. В промышленности она достигла 849 тысяч, на транспорте — 661 тысяча, в строительстве — 535 тысяч рублей. В народном образовании заработная плата за декабрь составила 253 тысячи рублей (30% от средней по промышленности), в здравоохранении и социальному обеспечению — 296 тыс. (35%), в культуре — 319 тысяч (38%). Самой низкой заработной платой в декабре была заработная плата работников торговли и общественного питания — 241 тысяча рублей.

Прожиточный минимум на одного жителя области в декабре составил 151 тысячу рублей, за четвертый квартал увеличился на 51,4 тысячи рублей и за декабрь — на 26,3 тысячи рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА. По расчетным данным, численность населения г. Осинники на 1.01.1994 года составляла 81,5 тысячи человек. За год уменьшение населения из-за естественной убыли (превышение числа умерших над числом родившихся) составило 678 человек, против 557 за 1993 год. Это обусловлено не только продолжающимся падением рождаемости, но и ростом смертности: за 1994 год в городе умерло на 124 человека (24%) больше, чем в 1993 году.

За счет миграции населения произошло увеличение численности на 145 человек.

В 1994 году численность работающих (без малого бизнеса) составила 28,6 тысячи человек.

Численность незанятых трудовой деятельностью лиц, ищащих работу, на конец года составила 1257 человек, из них 733 женщины. Официальный статус безработного имеют 557 человек, пособие получают 91 процент.

Профессиональное обучение в течение года прошли 106 человек из 204 направлений. Однако трудоустроено только 72 человека (68% от прошедших обучение).

И. ОСМОЛОВСКАЯ,
начальник отдела статистики.

столько самобытными и бескомплексными, что взрослым впору поучиться у своих детей.

В НАЧАЛЕ ПУТИ

Мы и на сей раз получили прекрасную возможность послушать и оценить наши юные дарования, а может быть, и таланты.

В исполнении двадцати шести юных композиторов, возраст которых колебался от 7 до 14 лет,

мы услышали разнообразные произведения: от небольших мелодических попевок до развернут-

ых полотен для баяна, домры, аккордеона, фортепиано. Аплодисментами были встречены пьеса "Горный ручей" Н. Афанасьевой, "Песенка дождя" Ю. Артиюх, "Вариации" А. Алексеенко, "Безмятежные волны" Л. Сусловой. А наибольшее впечат-

ление произвели "Вальс" Юли Хомяковой, "Рондо-токката", "В разлуке" Ани Ткачевой, циклы лирических пьес Нади Куликовой и Любы Юрковой. Работы этих детей будут отправлены на областной конкурс в Кемерово.

В том, что наш конкурс состоялся, большая заслуга педагогов школы М. А. Яковченко, Л. А. Рыбкиной, Н. Ю. Ломакиной, О. А. Юферовой. Все участники получили сладкие призы, а победителям на память о конкурсе вручили мягкие игрушки.

М. СЕРЕЖКИНА,
директор ДМШ-23 г. Калтан.

Без шика

КТО-ТО однажды пошутил, мол, если мимо профилактория шахты "Капитальная" пройдет трактор, то здание рухнет. Есть в этой шутке доля правды. Действительно, здание старое. Однако благодаря постоянной заботе администрации шахты и главного врача профилактория Г. А. Дегтярева здание не теряет былого лоска.

Богато здесь никогда не жили, обходились без шика. Однако всегда и все было для лечения горючих. В настоящее время шахта испытывает большие экономические трудности, но это не отражается на благополучии профилактория. Администрация, профсоюзный комитет, финансово-экономическая служба шахты делают все возможное, чтобы профилакторий по-прежнему ни в чем не нуждался.

— Проблем с лекарством и питанием у нас нет. В последнее время в лечении стали широко применять народные средства и новейшие препараты. Больных и нуждающихся в лечении и отдыхе, каким бы трудным ни было время, оставлять без внимания и заботы нельзя, — сказала главный врач Г. А. Дегтярева.

Н. ИВАНОВА.

Жалоб меньше. А проблем?

3718 писем и устных обращений зарегистрировано в администрации Кемеровской области за прошлый год. Наибольшее их количество приходится на Кемерово, Киселевск, Новокузнецк, Прокопьевск. 80 процентов от общего количества писем и обращений — личные просьбы: по пенсиям, пособиям.

Практически из всех городов поступили просьбы от участников Отечественной войны по предоставлению льгот на оплату коммунальных услуг и на получение квартир.

Значительная часть писем затрагивает вопросы безработицы.

Вызывают беспокойство у жителей области факты невыполнения решений народных судов.

Наш город не числится ни в хороших, ни в плохих.

На прием же к главе администрации г. Осинники приходят в последнее время в основном пенсионеры, нуждающиеся в жилье.

Нет жалоб главе администрации на службу социальной защиты населения. М. М. Маслов на очередном аппаратном совещании выразил благодарность этому коллективу во главе с В. К. Шипуновым.

Л. ЩЕЛКУНОВА.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

РОДНИЧОК

Экологическая страница

Согласно официальной статистике центра госсанэпиднадзора, в прошлом году инфекционная заболеваемость в городе была такова: зарегистрирован 91 случай заболевания сальмонеллезом (наблюдается снижение, по сравнению с 1993 годом, на 25 процентов), 640 острых кишечных заболеваний (снижение на 13,4 процента), в том числе дизентерия 220 случаев (заболеваемость на прежнем уровне), зарегистрировано 32 случая вирусного гепатита А (снижение заболеваемости в 1,7 раза), 46 случаев вирусного гепатита В (рост заболеваемости в 2,9 раза).

ЦЕЗАРЬ УМЕР, А МЫ ЖИВЕМ...

Кроме того, горожане болели скарлатиной (28 случаев), коклюшем (2 случая), ветряной оспой (498 случаев), эпидемическим паратитом (596 случаев), дифтерией (12 случаев). Рост заболеваемости составил 5% раза. А также люди болели псевдотуберкулезом (19 случаев), снижение составило 41 процент. Острыми респираторными инфекциями — 20804 человека, гриппом — 2056 человек.

Непонятно по какой причине, но официальная статистика умолчала о таком распространении сегодня заболевания, как чесотка. Так вот, по сведениям диспетчера дез. отдела центра госсанэпиднадзора Т. В. Грицкварт, в прошлом году было зарегистрировано 1067 больных чесоткой. В январе этого года число больных составило уже 134 человека. Это говорит о том, что чесотка стала распространенным заболеванием. И это неслучайно. В городе много бомжей, беспризорных детей из неблагополучных семей, беженцев, торговцев отовсюду. А там, где частые стрессы, грязь, голод, неухоженность, там обязательно присутствуют две неразлучные "подруги" — педикулез и чесотка.

Заболеть сегодня чесоткой проще простого. Подержался, к примеру, за поручни трамвая, не помыл своевременно руки, и болезнь тут как тут. Чесоточный клещик, едва видимый в увеличительное стекло, — паразит. Он быстро передвигается и ловко прижимается в излюбленных местах (на руках, животе) под кожей человека.

— Я помню, в пятидесяттом году в городе было зарегистрировано 2 случая заболевания чесоткой. Это было ЧП! Все медики были

подняты на ноги. В считанные дни мы смогли локализовать разгоравшийся очаг, — рассказывает бывший врач СЭС П. И. Берук.

На дворе давно не пятидесятые, а девяностые годы. Два года чесотка спокойно гуляет по городу, и это, увы, уже не ЧП, а вполне обычное явление.

Болеют взрослые, а еще чаще дети — в школах, детских садах. Но самое страшное то, что в аптеках не всегда можно купить необходимое лекарство.

— Мазь от чесотки только что получили, но немного, — говорит по телефону заместитель заведующей аптекой № 115 Н. А. Гутинева. В центральную аптеку мазь поступила тоже, но опять немного. Правда, время от времени центральной аптеке сами готовят мазь, тем самым снижая количество больных. Но это недолго. Инфекция есть инфекция. И ее надо бороться самым серьезным образом.

— Хоть сегодня, хоть завтра закрывай аптеку. Денег нет, лекарство закупать не на что, — говорила зав. центральной аптекой В. Е. Юрьева.

Говорить о сегодняшнем положении аптек — это отдельная тема. Скажу только одно: с ноября горздравотдел задолжал аптеке 120 млн. рублей. Аптека в свою очередь задолжала новокузнецкому складу лекарств 180 млн. рублей. В связи с неплатежами, отсутствием нужных

Санитарная милиция не шутит

НАКОНЕЦ-ТО у нас при горздраве создается санитарная милиция. Администрация города выделила новому отделу деньги на покупку автомобиля, с тем, чтобы сотрудникам было легче и оперативнее работать.

Новый отдел возглавил капитан С. Н. Буянов, проработавший в органах милиции немало лет. Этот человек прекрасно знает проблемы города, а потому считает, что санитарная милиция должна работать в тесном сотрудничестве с городским комитетом экологии, с городской службой "05", центром госсанэпиднадзора и т. д.

На днях санитарная милиция провела ряд рейдов по проверке качества ликеро-водочных изделий в торговых точках города. В результате этих мероприятий было выявлено немало недоброкачественной, а точнее, подпольной водки. Виновные наказаны.

Н. НАДЕЖДИНА.



Что пили?

В 1994 году работа центра госсанэпиднадзора была направлена на выполнение Закона "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения". Для этого была разработана программа неотложных мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия в городе и поселках.

Большая работа была проведена по контролю за качеством питьевой воды. Из 1492 проб, отобранных на бактериологический анализ, 51 проба показала, что вода не соответствует ГОСТу "Питьевая вода". Из 597 проб, взятых на химический анализ, 41 показала, что не соответствует ГОСТу. Такое положение с водой в общем-то не новость. Это связано в основном с неудовлетворительным состоянием разводящих водопроводных сетей. Только за прошлый год было зарегистрировано 438 аварийных ситуаций.

Из года в год не выполняется необходимый объем работ по строительству водоводов в районе улицы Куйбышева, 3 нити водовода на поселке Высокий. Кроме этого, не проводятся профилактические работы. За плохое качество питьевой воды на должностных лиц были наложены штрафные санкции в сумме 2,2 миллиона рублей.

Не лучше обстоят дела и с качеством горячей воды, которую подает УККиТС. До сих пор это предприятие не организовало ведомственную лабораторию по контролю за качеством воды.

Центром госсанэпиднадзора организован постоянный контроль за состоянием водоснабжения города, работой очистных

сооружений по очистке сточных вод. За последние годы качество воды в реке не ухудшилось. Однако по-прежнему на нее оказывают отрицательное влияние очищенные сточные воды АО "Шахта "Аларда", ЮКГРЭС, МП "Водоканал" и другие. Ни одно предприятие города не обеспечило очистку сточных вод до нормативных показателей. А ведь Кондома остается основным источником водоснабжения населения города.

Что ели?

В прошлом году особое внимание было удалено контролю качества продуктов питания. Ежедневно, в том числе в субботу и в воскресенье, проводились комплексные проверки предприятий торговли всех форм собственности. В результате рейдов часто выявлялись факты торговли некачественными ликеро-водочными изделиями даже с сертификатами и протоколами исследований лаборатории. А это значит, что разлив "горячительных напитков" проводился полностью. На все выявленные нарушения были составлены материалы на административную комиссию и на комиссию по лицензированию. Всего было оформлено 42 протокола (размеры штрафов от 5 до 100 минимальных размеров заработной платы).

Нередко браковались мясные

продукты. Это было в столовых № 21, 7 и горбольнице. Всего было снято с реализации 711 кг мясных продуктов. Трижды снимались с реализации рыбные продукты, вес которых составил 3502 кг, а продавались они в АО "Осинники" и магазине № 41.

Забракованы были кондитерские изделия общим весом на 220 кг (магазины № 4, 2, 14, 50 и др.). Молочные — 230 кг (маг. 41, 63, 16, кафе "Кондома", ресторан "Осинники"). Колбасные — 368 кг (маг. 80, 8, 6, 16, 52, столовая № 7).

Недоброкачественные продукты уничтожались, перерабатывались либо сдавались поставщику.

За прошлый год массовых отравлений, в том числе алкогольных, не было.

Штраф за грязь

Большая работа была проведена по контролю за санитарным состоянием действующих объектов, условий труда персонала. Было вынесено 29 постановлений о временной остановке работы объектов для наведения порядка и наложено 49 штрафов на сумму 3 миллиона 284 тысячи рублей.

Чем болели?

Проведена работа по улучшению условий труда работающих и выявлению профессиональных заболеваний, связанных с вредными условиями труда. Шум, вибрация, пыль, газ, физическое перенапряжение, неблагоприятный климат — это присутствует в основном на угольных предприятиях города.

За 1994 год среди работающих было выявлено 40 случаев профессиональной патологии (в сравнении с 1993 годом, произошло увеличение на 16 случаев). Ежегодно регистрируются профессиональные заболевания на шахтах "Капитальная" и "Высокая". Центр госсанэпиднадзора проводит расследование случаев профессиональных заболеваний и отравлений для реализации прав работающих граждан, предоставленных им Законом РФ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения". Другими словами, работники центра госсанэпиднадзора будут делать все возможное, чтобы снизить число профессиональных заболеваний.

Чем страдали?

В 1994 году было закрыто 5 детских садов (№ 17, 3, 4, 29, 5). Управление образования несвоевременно перечисляло деньги за питание, а потому в детских учреждениях в ноябрь-декабре не соблюдались нормы питания, особенно по молоку и молочным продуктам, жирам, натуральным мясным продуктам (заменились консервированными).

Из-за сокращения дотаций на питание в школах снизилось количество горячих завтраков. Заметно ухудшилось санитарное состояние детских садов и школ. В связи с этим была обнаружена кишечная палочка. За эти и другие нарушения на сотрудников детских садов, школ и пионерских лагерей наложено 68 штрафов.

В десяти школах из 25 учащиеся по-прежнему занимаются в 2-3 смены. Строительство новой школы на 1176 мест в новом микрорайоне еще не начато.

Г. КАШИНЦЕВ,
главный врач
центра госсанэпиднадзора.

ТАЙНА МУРАВЬЕВ АТТА

С СЕМЕЙСТВОМ Шишкиных я знаком много лет. Люди они привлекательные. Ольга Алексеевна — биолог, доктор, профессор, лауреат многих премий и т. д. и т. п. Ее муж, Борис Васильевич, — радионженер: НИИ — "ящик", космос, спутники, ракеты, антиракеты. До недавнего времени ему не то что за границу, в ресторане появиться было нельзя. И поделом. Он мне рассказывал то ли в шутку, то ли всерьез, что они на юбилей своему начальнику сделали спутник. Самый настоящий, только игрушечный. Прямо в лаборатории запустили. Он и на орбиту вышел, и траектории менял, и приземлялся, где прикажут. Начальник с ним до сих пор каждый день играет и сильно горюет, что никак нельзя эту секретную игрушку из института домой вынести... В общем, Борис Васильевич — умелец.

И Ольга Алексеевна такая же, только по своей специальности. Дома у нее что-то вроде зверинца или зоомузея — рыбы, птицы, собаки, кошки, ящерицы, крысы, жабы. Ольга их кормит, погоняет, скрещивает и дрессирует. Иногда у нее такие идеи появляются, что как-то не по себе становятся. Однажды сидим мы у них, обедаем. Подали жареную курицу. Я и говорю:

— Жаль, что у паку восемь ног, а у курицы только две. Да и яйца круглые, сложно их упаковывать, вот несли бы они квадратные.

— Ну насчет квадратных яиц, — говорит Ольга, — это просто. Курица должна снести яйцо с мягкой, эластичной скорлупой. А когда ей придется нужную форму — хоть квадратную, хоть треугольную, — вот тогда скорлупа должна быстро затвердеть.

Тут, пожалуй, нужно поработать с кормом.

А вот насчет восьми ног у курицы — задача посложнее. Но, думаю, ее можно решить, хотя времени потребуется немало...

И взгляд у нее стал далеким-далеким. И я понял, что она уже начала искать решение...

В этом удивительном уютном доме попугай Гога беседует с вами, совсем как человек, а огромный ньюфаундленд Лелик, встречая гостей, подает им чиполлини, а провожая — шапки и сумки. Причем никогда не путает вещи.

Как-то я засиделся в этом доме допоздна, за окнами было совсем темно, и я услышал звонкий стрекот цикады. "Раз, два, три... восемь, девять", — машинально сосчитал я.

Прямо как будильник, вернее, часы с кукушкой, то есть с цикадой.

Это действительно можно назвать живыми часами. Только это не цикада, а домашний европейский сверчок. Я привезла его недавно из Чехии.

— Ну так твои "часы" здорово отстают, смотри, сейчас ровно одиннадцать, а он "прокувковал" только девять раз.

— Я же сказала, что привезли его из Чехии, то есть из Европы. А по средневековому времени там сейчас ровно девять.

Однажды собрался я к ним на дачу в Пахру. Как только открыл калитку в зеленом заборчике, из маленького прудика на участке, заросшего камышом, раздались душераздирающий лягушачий концерт. В домике открылась дверь, и на крыльце вышла Ольга.

— Приехал? Привет! — крикнула она и, сунув два пальца в рот, оглушительно, по-мальчишески свистнула. Лягушки моментально смолкли.

— Сторожа нашли, — улыбнулась она. — Никакой собаки не нужно. Ни проходи, мы с Борисом уже заждались.

Стол ломился от подмосковных яств: рассыпчатая картошка, свежие и малосольные огурцы, лук, петрушка и чеснок, ягоды и яблоки...

— Все свое! — с гордостью сказала Ольга. — Все своими руками.

— Да, я сразу обратил внимание, что на участке все такое пышное, цветущее. Земля, наверное, хорошая.

— Да, конечно, и земля, и удобрения. Но главное — в свое время, правильном, орошении. У нас тут целая дренажная система проложена.

— Это же бешеных денег стоит!

— Нет...

И они объясняли мне, в чем дело. Всем известно, что животные могут обучаться. Заяц бьет лапками по барабану, медведи катаются на велосипедах. Но биологи пошли дальше и установили, что обучать можно не только птиц, зверей и рыб, но даже... червей. Да-да, обыкновенных дождевых червей! И тут ученые обнаружили еще одну поразительную особенность: если "ученого" червя растереть в кашицу и ею накормить "неученого", тот сразу становится "умным" и начинает выполнять задания, которым обучил его "бебе".

На этом мировая наука остановилась. А Ольга с Борисом пошли чуть дальше. Борис сделал небольшой макет своего участка, начертил на нем систему дренажа, а Ольга стала обучать дождевых червей ползть строго по этим линиям. Когда "ученых" набралось на целую "академию", приступили ко второй части эксперимента. Взяли слепыша, грызуна семейства кротовых, который тоже делает подземные тоннели. Причем ходы эти никогда не обваливаются, так как слепыш обмазывает их стены липкой слизью, которая, застывая, делается похожей на стекло. Норы достигают трех метров глубины и могут проходить даже под руслом реки. Скорость проходки — один метр в час, причем в отличие от крота работает слепыш днем и ночью.

И вот мои друзья стали кормить пару слепышей "учеными" червями. И что вы думаете? За две недели весь участок был оснащен прекрасно действующей дренажной системой! Поэтому что зверек рыл норы по схеме, изученной червями.

Гомо sapiens как вид насыщает всего несколько десятков тысяч лет. А рыбы, птицы, насекомые живут и размножаются на Земле сотни миллионов лет. "И чтобы ты это понял, — сказала Ольга, — как мало мы знаем нашу планету и ее обитателей, я расскажу тебе одну историю".

Недавно в составе научной экспедиции она побывала в тропиках

Америки и встретила там совершенно удивительное создание. Это был муравей атта, единственное существо, которое, как и человек, занимается сельским хозяйством. Муравьи выращивают грибы в специальных рассадницах, удобряют и поливают их. У атта есть настоящие подземные города с многомиллионным населением. Причем там очень эффективно функционируют различные "службы" и "управления". Там есть радиальные дороги с подземными переходами, навесами, защищающими от дождя, кольцевые дороги с развязками типа "клевого листа". Есть муравьи-рабочие и муравьи-полицейские, есть солдаты, сиделки и акушерки. Но самая главная особа — это муравьиная матка. Вот о ней-то и пойдет речь.

Огромные матки в тысячи раз больше самого крупного муравья. Матки непрерывным потоком производят яйца, а сами они находятся на строжайшей диете, за которой следят специальные "сиделки". В зависимости от вида и количества пищи матки производят тот или иной вид муравьев. Причем делается это в соответствии с заранее заданным, сознательно определенным и регулируемым планом, касающимся всего населения города.

Но что самое удивительное... Для защиты матки рабочие муравьи сооружают "бетонную" камеру, настолько прочную, что разрушить ее можно только с помощью лома. Камера полностью окружает матку, и лишь в самой нижней части есть несколько небольших отверстий для входа и выхода подносчиков пищи, каналы для удаления экскрементов и прохода "акушерок", а также желоб для яиц. Камеры эти величиной с крупный кокосовый орех, толщина стенок — около десяти сантиметров.

— А потом, — продолжала Ольга, — мы наблюдали самое невероятное. Если добираться до камеры, осторожно срезать боковую часть, то можно пометить матку, сделав на ней узор струйкой краски. Если все сделано достаточно аккуратно, то матка будет как ни в чем не бывало откладывать яица. Но если всего на несколько минут закрыть камеру, произойдет невероятное. Матка исчезнет!

Если вы наберетесь терпения и начнете копать вокруг, то в нескольких десятках метров найдете еще одну сверхпрочную "бетонную" камеру, в которой пропавшая матка (это доказывают нанесенные краской узоры) принимала спокойно пищу и откладывала яица. И так случалось раз за разом во всех городах-муравейниках атта!

Что же происходит? Нельзя даже предположить, что атта за несколько минут каким-то образом вытаскивает матку, прокладывают многометровый тоннель, выкапывают полость, кладут туда матку и сооружают вокруг нее новую "бетонную" камеру.

Остается одно-единственное объяснение: крохотные, к тому же слепые муравьи создали систему телепортации, ту самую фантастическую, нуль-транспортировку, срабатывающую в экстренных случаях.

Фантастично? Пожалуй. Но почему мы все время ищем необычайное на далеких планетах, в недосягаемых галактиках? Посмотрите под ноги, на землю. Здесь еще столько неразгаданных тайн и открытый!

...Был поздний вечер, когда друзья пошли провожать меня. Я обратил внимание на "Жигули" у забора.

— Что, так и оставляете на ночь? Не боитесь, что уведут?

— И не дай Бог кому-нибудь попробовать, — засмеялся Борис. — Слышал про южноамериканских пчел-убийц? У нас, правда, всего лишь осиное гнездо, надежно запрятанное в салоне машины. Не завидую я непроницаемому гостю, когда он попытается завести мотор.

— Мы сейчас и выводим породу ос, от укусов которых будут появляться огромные ливовые пятна. Так будет легче отыскать угонщиков, — коротко добавила Ольга.

— Между прочим, и двери в домике не запираем. У нас там такая же защита. Кстати, лягушки, что тебя встретили у ворот, существа безобидные, они только сигнал подают. А есть существа посеребренее, рогатая жаба, например. Поле зрения у нее — круговое, 360 градусов! Живет более 30 лет! Никого не боится — ни кошек, ни собак, ни людей. Челюсти у нее, как стальной капкан...

Что ни говорите, а и на нашей планете еще немало неразгаданных тайн...

Лев ЦЕСАРКИН.
"Труд".



Объявления

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В трикотажное ателье поступила пряжа разных расцветок. Здесь же имеется большой ассортимент готовых изделий. Наши адреса: ул. Победы, 22.

Продаем

ОТЛИЧНЫЙ гараж в районе нового кирзовода, подъезд круглый год. Обращаться: ул. Ефимова, 34-18 после 19 часов.

ВАЗ-2104, 1990 г. в. Тел. 3-01-05.

ЗИЛ-157 на ходу или поменяю на легковой автомобиль. Тел. 3-27-09.

ВАЗ-21043, 5-ст. К. П., мягкий салон, цвет бежевый, июнь 1994 г. Телефоны: 2-21-49, 2-54-10.

ЖЕЛЧЬ медведя. Тел. 76-7-18, п. Малиновка, ул. Молодежная, 6-2, коттедж у ВГСЧ.

ХОЛОДИЛЬНИКИ "Бирюса". Гарантия, доставка. Тел. 2-46-83.

ОБЪЯВЛЕНИЕ в газете "Время и жизнь" № 16 от 9 февраля 1995 года по преобразованию Арендного предприятия электрических сетей и регистрации пенсионеров считать недействительным.

Меняем

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру и комнату с подселением на трехкомнатную. Обращаться: ул. Победы, 41-83.

НОВУЮ автомашину ВАЗ-21061 на однокомнатную квартиру. Сверяться по адресу: ул. Ефимова, 24/1-14, тел. 2-36-58, 2-32-39.

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение участника ВОВ № Г 820462 на имя Пиманкина В. Д. считать недействительным.

Администрация поселка Малиновка выражает глубокое соболезнование ст. делопроизводителю Н. П. Янушевой по поводу смерти ее отца

КАЛМЫКОВА Петра Денисовича

Коллектив школы № 3 выражает соболезнование В. И. Навроцкому по поводу смерти его матери

Коллектив ЛЮИР центра выражает искреннее соболезнование главному врачу скорой помощи А. К. Гербер по поводу смерти его матери

ВАГНЕР Эммы Андреевны

Администрация АО "Весна" выражает глубокое соболезнование директору УККиТС Валерию Александровичу Балдинову по поводу смерти его отца

БАЛДИНОВА Александра Самсоновича

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 11473. Тираж 9055.

НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.